Протокол № 4 от 25 января 2016 года

заседания Рабочей группы «Саморегулирование в промышлености» Совета по саморегулированию предпринимательской и профессиональной деятельности Торгово-промышленной палаты Российской Федерации

Повестка дня:

Об участии Рабочей группы в деятельности Совета по саморегулированию предпринимательской и профессиональной деятельности Торговопромышленной палаты Российской Федерации.

<u>Присумствовали</u>: Быканов Н.С., Блохин А.В., Ищенко В.А., Маслов С.А., Помазанов В.В., Шемчишин Ю.А., Шоль Е.И., Шоль Д.Е.

<u>Отсутствовали</u>: Рейнштейн И.Г., Рябичев Ю.В., Цимерман С.П., Шепелев А.Ю., Терюшков И.И.

<u>Слушали:</u> сообщения генерального директора СРО «ЦентрРеахим» Помазанова В.В., президента СРО «Промспорт» Быканова Н.С., генерального директора СРО НП «СПЕЦАВТОПРОМ» Ищенко В.А., вице-президента СРО НП «СПЕЦАВТОПРОМ» Шемчишина Ю.А., генерального директора НПУ «ФИС» Шоль Е.И.

Рабочая группа «Саморегулирование в промышлености» (далее – Рабочая группа) провела в 2015 году 3 заседания, решения которой докладывались на 4 Совете ПО Рабочей группы на саморегулированию предпринимательской профессиональной деятельности Торгово-И промышленной палаты Российской Федерации (далее – саморегулированию деятельности ТПП), а также на 4 заседаниях Совета по саморегулированию деятельности ТПП

Разработанные Рабочей группой механизм саморегулирования в промышленности и предложения по внесению изменений в закон 315-Ф3 «О саморегулированию» опубликованы 4 статьях в журнале «Компетентность» (из перечня Высшей аттестационной комиссии), в том числе в статье «Управление качеством: от сертификации к саморегулированию» в № 6/127/2015.

Рабочей группой на заседаниях Совета по саморегулированию ТПП было предложено законодательно предоставить при проведении государственных и муниципальных конкурсов на закупку товаров преференцию товарам членам СРО, имеющим финансовое поручительство СРО за качество товара. Это предложение было категорически отвергнуто.

Рабочей группой на заседаниях Совета по саморегулированию ТПП были даны предложены варианты применения национальных стандартов и стандартов СРО как меры обеспечения качества продукции при проведении государственных и муниципальных конкурсов на закупку товаров. Эти предложения тоже были категорически отвергнуты.

В создавшихся условиях руководители СРО «ЦентрРеахим», СРО НП «СПЕЦАВТОПРОМ», СРО «ПРОМСПОРТ» и СРО «Межрегиональное объединение лифтопроизводителей» обратились в с этими предложениями Рабочей группы в Минэкономразвития РФ напрямую. В результате предложения Рабочей группы, вопреки сопротивлению руководства Совета по саморегулированию ТПП, включены в Концепцию совершенствования механизмов саморегулирования, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2015 года № 2776-р, где говорится о

необходимости «создания дополнительных стимулов и повышение уровня доверия потребителей к представителям предпринимательских сообществ и их объединений», а также создания «условия для конкуренции, основанной на качестве продукции (товаров, работ, услуг), которое достигается за счет принятия более высоких стандартов саморегулируемых организаций».

Кроме этого на 3-й конференции «Практическое саморегулирование» Рабочей группе не была предоставлена возможность организации секции «Саморегулирование в промышленности». В результате опыт членов Рабочей группы по разработке механизма саморегулирования в промышленности не был доведён до бизнес-сообщества и органов государственного управления России. Отказ Совета по саморегулированию деятельности ТПП осуществить мероприятия по продвижению поощрительного механизма саморегулирования, предложенного Рабочей группой, основывается на присутствии в Совете по саморегулированию деятельности ТПП только 2 представителей промышленности из 34 членов Совета по саморегулированию деятельности ТПП, со всеми вытекающими последствиями принципа демократического централизма.

Таким образом определенная группа людей использует Совет по саморегулированию ТПП для решения вопросов СРО, занимающимися предоставлением услуг. Проблемы саморегулирования в промышленности их не интересуют и они категорически отвергают любые предложения Рабочей группы.

Учитывая вышеизложенное, СРО «ЦентрРеахим», как член ТПП России, направила предложение в программу 7-го съезда ТПП России о создании отдельного Совета по саморегулированию в промышленности. Такое предложение актуально для 70 тысяч предприятий промышленности России – потенциальных членов более 3000 саморегулируемых организаций, из которых в настоящее время существует только 17.

Постановили:

- 1. одобрить результаты работы СРО «ЦентрРеахим» по реализации механизма саморегулирования рекомендованного решением Рабочей группы.
- 2. поддержать обращение СРО «ЦентрРеахим» в ТПП России и предложение в программу 7-го съезда ТПП России о создании отдельного Совета по саморегулированию в промышленности.
- 3. СРО НП «СПЕЦАВТОПРОМ» обратиться в Комитет по промышленности Государственной Думы Российской Федерации с просьбой поддержки предложения СРО «ЦентрРеахим» о создании в ТПП России отдельного Совета по саморегулированию в промышленности.
- 4. поддержать обращение СРО НП «СПЕЦАВТОПРОМ» в Минпромторг России о создании в Минпромторге России Совета по саморегулированию в промышленности.
- 5. Предложить руководству Совета по саморегулированию деятельности ТПП поддержать создание в ТПП Совета по саморегулированию в промышленности.
- 6. Быканову Н.С. доложить настоящее решение на заседании 27 января 2016 года Совета по саморегулированию деятельности ТПП.

<u>Результаты голосования</u>: за - 8, против – нет, воздержавшиеся – нет.

5 mark